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Provincie Antwerpen 
Arrondissement Turnhout 
Gemeente Laakdal 
 
 

UITTREKSEL UIT DE NOTULEN VAN DE GEMEENTERAAD 
 
 
Zitting van 26 september 2023  
 
Aanwezig: Ils Van Hove (Voorzitter), Tine Gielis (Burgemeester), Benny Smets 

(Schepen), Frank Sels (Schepen), Gerda Broeckx (Schepen), Jurgen 
Mensch (Schepen), Raf Moons (Schepen), Anja Williams (Raadslid), Bart 
Baumans (Raadslid), Bob Nysmans (Raadslid), Caroline Janssens 
(Raadslid), Annelies Van Sweevelt (Raadslid), Hanne Lintermans 
(Raadslid), Ingrid De Rop (Raadslid), Jeroen Helsen (Raadslid), Leander 
Daems (Raadslid), Nele Devoghel (Raadslid), Niels Vermeulen (Raadslid), 
Paul Mondelaers (Raadslid), Richard Laermans (Raadslid), Stefaan Hoes 
(Raadslid), Theo Van de Weyer (Raadslid), Katrien Masschalck 
(Raadslid), Jerry Verspreet (Algemeen directeur) 

Verontschuldigd/Afwezig:  
 
Openbare vergadering 
 
 

16.01 Gemachtigde opzichters: reglement standplaatsen, toelagen en verzekering. 

 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Sinds 1990 kent de gemeente Laakdal een regeling omtrent gemachtigde opzichters. In 2018 werd deze 

voor het laatst aangepast.  

In zitting van het college d.d. 15 juni 2023 werd beslist om een voorstel klaar te maken voor de 

gemeenteraad van september 2023. 

 

JURIDISCH KADER 

- Decreet lokaal bestuur d.d. 22 december 2017. 

- Koninklijk Besluit d.d. 25 maart 1987 betreffende de gemachtigde opzichter. 

- Ministerieel rondschrijven d.d. 05 juli 1999 betreffende de gemachtigde opzichter. 

- Gemeenteraadsbeslissing d.d. 18 december 2018 betreffende de aanpassing van het reglement 

aangaande de standplaatsen, de toelagen en de verzekering van de gemachtigde opzichter. 

 

ARGUMENTATIE 

Het gemeentebestuur wenst de veiligheid in de schoolomgevingen te verhogen / waarborgen. 

In het bestaande reglement wordt de toelage berekend aan een bedrag van 6 euro per uur. Het is gepast 

dit bedrag op te trekken naar 8 euro per uur. 

Er wordt verduidelijkt dat het gaat om een toelage in plaats van een vergoeding. 
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Bijkomend worden de afspraken betreffende de uitoefening van de taak van de gemachtigde opzichters 

verduidelijkt alsook de controle op naleving ervan. 

Verder wordt de mogelijkheid tot controle van de aanwending van de toelage toegevoegd. 

 

FINANCIËLE EN BELEIDSINFORMATIE 

RA001415: toelage oudercomités voor de gemachtigde opzichter met een gebudgetteerd jaarbedrag van 

7800 euro. 

 

BESLUIT 

Artikel 1 

Het reglement aangaande de standplaatsen, de vergoeding en de verzekering van gemachtigde 

opzichters, goedgekeurd in zitting van de gemeenteraad d.d. 18 december 2018 wordt opgeheven en 

vervangen door onderstaand reglement, met terugwerkende kracht vanaf 1 september 2023. 

Artikel 2    

Het gemeentebestuur verleent een toelage aan gemachtigde opzichters die bijdragen aan een veilige 

schoolomgeving. 

Artikel 3 

Een gemachtigd opzichter mag pas haar/zijn taak uitvoeren na een erkenning door middel van een attest 

van de burgemeester. Dit attest wordt verleend na het volgen van de opleiding gemachtigd opzichter. 

Een kopie van het attest wordt via e-mail aan de gemeente bezorgd als bewijs van gevolgde opleiding. 

Artikel 4  

Bij de uitoefening dient zij/hij steeds de wettelijke uitrusting te dragen, namelijk een reflecterend 

stopbordje C3 op steel met een minimale doorsnede van 15 cm en de nationale driekleuren armband met 

de naam van de gemeente Laakdal of de naam van de 3 gemeenten Geel-Laakdal-Meerhout. 

Verder is het ook aangewezen dat een gemachtigd opzichter een fluohesje draagt in het kader van de 

zichtbaarheid. 

Artikel 5  

Bij de uitvoering van haar/zijn taak houdt de gemachtigd opzichter zich aan de wettelijke bepalingen 

conform het ministerieel rondschrijven van 5 juli 1999 betreffende de gemachtigde opzichters.  

Artikel 6  

Indien wordt vastgesteld dat een gemachtigde opzichter haar/zijn taak niet naar behoren uitvoert, kan 

beslist worden tot een sanctie gaande van een opschorting van uitbetaling van de toelage of het verplicht 

volgen van een nieuwe opleiding tot het intrekken van de erkenning van het attest. 

Artikel 7  

Controles op het uitvoeren van de taken gebeurt autonoom door politie, al dan niet op aangeven van 

derden. 

Artikel 8 
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De school bepaalt waar de noodzaak bestaat om een gemachtigd opzichter in te zetten. Deze 

standplaatsen worden voorafgaand ter goedkeuring voorgelegd aan het gemeentebestuur. 

Het gemeentebestuur kan in uitzonderlijke gevallen beslissen om al dan niet tijdelijk een extra 

standplaats toe te kennen. 

Het gemeentebestuur kent onderstaande locaties goed toe als standplaats voor een gemachtigd 

opzichter. 

Vrije basisschool Veerle 
 

Veerledorp 39 (thv kerk) 
Vorstse Baan 1 (thv Schandooi) 

GBS Veerle Veerledorp 18 (thv schoolpoort) 

De Wissel Veerle Kapellestraat 9 (schoolpoort) 

Vrije basisschool Meerlaar Meerlaarstraat 95 (schoolpoort) 
Geelsebaan 37 (kruispunt Dikstraat)  
Geelsebaan 18 (kerk) 

Vrije basisschool Groot-Vorst Smissestraat 50 (schoolpoort) 

GBS Eindhout 
 

Meir 36 (kruispunt Weverstraat) 
Steenweg Op Oosterlo 3 (kruispunt Schoolstraat) 

 

Artikel 9  

Het gemeentebestuur kent een toelage toe op basis van het aantal gepresteerde uren. Hierbij geldt een 

maximum van 60 minuten per dag, welke opgedeeld wordt in 2 gepresteerde periodes van 30 minuten 

tijdens deze dag.  

De toelage bedraagt 8 euro per uur met een maximum van 600 euro per locatie per trimester.  

De toelage wordt uitbetaald aan de oudervereniging van de school waar de gemachtigd opzichter 

haar/zijn taak uitoefent. 

Artikel 10  

De uitbetaling van de toelage gebeurt op basis van een verantwoordingsstaat opgemaakt door de 

schooldirectie, ondertekend door de gemachtigd opzichter en de verantwoordelijke van de 

oudervereniging. 

Artikel 11  
 

De school waarvoor de gemachtigd opzichter haar/zijn taak uitvoert, voorziet een verzekering. 

Artikel 12 

De toelage wordt toegekend onder de voorwaarde dat de begunstigde zich engageert om het belang van 

het gebruik van het Nederlands te erkennen bij het uitvoeren van de betoelaagde activiteiten. 

Artikel 13  

Conform de wet van 14 november 1983 betreffende de controle op de toekenning en aanwending van 
sommige toelagen, heeft het gemeentebestuur recht op informatie en financiële controle over de 
begroting en de rekening van de aanvrager. Het gemeentebestuur heeft het recht om ter plaatse de 
aanwending van de toelage te controleren. De aanvrager verbindt er zich toe om de bewijsstukken van 
aanwending van de toelage voor te leggen op eenvoudig verzoek van het gemeentebestuur. 
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STEMMING 
23 stemmen voor (Ils Van Hove, Tine Gielis, Benny Smets, Frank Sels, Gerda Broeckx, Jurgen Mensch, 

Raf Moons, Anja Williams, Bart Baumans, Bob Nysmans, Caroline Janssens, Annelies Van Sweevelt, 

Hanne Lintermans, Ingrid De Rop, Jeroen Helsen, Leander Daems, Nele Devoghel, Niels Vermeulen, 

Paul Mondelaers, Richard Laermans, Stefaan Hoes, Theo Van de Weyer, Katrien Masschalck). 

 
Gedaan te Laakdal in zitting zoals voormeld.  
 
 

Namens de gemeenteraad, 
 
De algemeen directeur De voorzitter 
Get. Jerry Verspreet Get.Ils Van Hove 

 
 
 
 

Voor éénsluidend afschrift, 
 
De algemeen directeur De burgemeester 
Jerry Verspreet 

 
Tine Gielis 

 
 
09:40:17 
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